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PRÍSĽUB 

Cieľ príhovoru / katechézy 

Cieľom je presvedčiť poslucháčov o sile Pánovho slova, ktoré počujeme, keď sa číta Evanjelium. Pán nám 

hovorí a dáva nám vo svojom slove prísľuby. Ich naplnenie sa uskutoční, ak tomuto slovu uveríme. Vo 

všeobecných smerniciach Rímskeho misála čítame: „Čítanie evanjelia je vrcholom liturgie slova. (...) Veriaci 

aklamáciami uznávajú a hlásajú, že Kristus je medzi nimi a k nim hovorí a že samo čítanie počúvajú postojačky, 

aj tým, že sa evanjeliáru preukazuje osobitná úcta.“ (Porov. VSRM 35). 

 

Slovo dňa 

Kľúčovým slovom je dnes PRÍSĽUB. Boh, skrze Božie narodenie, napĺňa svoje prísľuby. V každej sv. omši 

počujeme Pánovo slovo, ktoré sa uskutočňuje pred našimi očami. 

 

Obrázok 

Na obrázku, ktorý rozdáme deťom, vidíme anjela i Jozefa, a nad nimi slova evanjelia: „To všetko sa stalo, aby sa 

splnilo Pánovo slovo.“ 

 

Príhovor / katechéza 

V katechéze vychádzame z rozhovoru anjela s Jozefom (Mt 1, 18-24) a poukazujeme na to, že Boh napĺňa svoje 

prisľúbenia, plní to, čo sľuboval: „To všetko sa stalo, aby sa splnilo Pánovo slovo“. Vo sv. omši počujeme 

zvolanie kňaza alebo diakona: „Počuli sme slovo Pánovo.“ Pozrime sa na to, kedy sa tieto slova hovoria (po 

evanjeliu) a aká je na toto zvolanie naša odpoveď. (dialóg s deťmi). Počas čítania evanjelia na sv. omši k nám 

hovorí Pán Boh. Dáva nám svoje slovo. (Deťom ukážeme evanjeliár alebo lekcionár a dovolíme im prísť a 

pozrieť si ich z blízka alebo sa ich dotknúť. Ukážeme im, že na konci každého čítania je dopísane „Počuli sme 

slovo Pánovo“) Čo znamená dať niekomu slovo? (dialóg s deťmi) Toto slovo je prísľubom. Takto občas býva aj s 

nami. Niečo sľubujeme, no nedodržíme svoje slovo. Pán Boh vždy svoje slovo dodrží. Prisľúbil nám, že nás 

vykúpi, že príde a zoberie nás k sebe. Potrebujeme byť trpezliví, aby sa naplnilo to, čo nám prisľúbil. Taktiež je 

dôležité, aby sme toto slovo prijali ako Jozef, aby sme sa doň započúvali a chceli naň odpovedať, aby sme ho 

prijímali s vytrvalosťou a trpezlivosťou. Pánove slová sú prísľubom samého Boha! 

 

Úloha 

Počas večernej modlitby sa zamyslíme nad tým, či sme dodržali dané slovo. Ako to je s našimi sľubmi? Nie sme 

podobní tým, ktorí všetko sľúbia a nič nedodržia? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


